
Association Les Tuileries de l’Auxois

Compte-rendu du Conseil d’Administration du 24 janvier 2026

Présents :  Michèle  Kukulinski,  Jacques  Ribière,  François  Laurent  François  De 
Buzon, Jean-Luc Fournier,Roger Collins, Eric Laurent, Michel Tallandier.

Excusés : Alain Dorotte, Jean-Claude Bouriot. Denis Fournier

Le  président  François  Laurent  ouvre  la  séance  en  lisant  le  compte-rendu  de 
l’Assemblée Générale du 30 août 2025.

Il fit le point sur des visites de l’année 2025 qui sont en légères régressions par  
rapport  à  2024.  Les  journées  du  patrimoine  ont  permis  de  recevoir  80  visiteurs.  Les 
derniers visiteurs furent 2 groupes de 30 personnes La visite était organisée pour l’O N F. 
Ils visitèrent ensuite le musée des outils de notre ami André Mercuzot.

Le président annonça l’organisation de plusieurs conférences :  Mathias Boudot sur les 
tuileries en Bourgogne et Alain Dorotte sur le passé industriel de Venarey Les Laumes.
Le 13 JUIN et le 4 JUILLET

Il y aura aussi une exposition photos de notre trésorier Jacques Ribière dont le thème sera 
« d’un instant à l’autre ». Inauguration le 23 mai à 17h30

 
 Une exposition de l’ébéniste d’arts Jean-Paul Monin. Du 1er au 21 aout

 
Vu le succès de son expo l’année dernière, Jacqueline Marangos exposera à nouveau ses 
créations sur les oiseaux. Du 10 juillet au 15 aout.

Des travaux prévus au cours de l’année :
Nous avons toujours le problème de la base de la grande cheminée. Malgré l’argent 

disponible affirmé par notre trésorier Jacques Ribière, nous ne pouvons pas prendre une 
entreprise pour faire cette réparation. Nous cherchons une solution moins coûteuse.

Pose de 3 poteaux de soutien sous la poutre de la noue dans l’atelier actuellement 
soutenue par des étais de maçon.

Revoir étanchéité aux raccords des tôles fixées pour récupérer l’eau de pluie qui 
vient du toit de la poterie. Il est prévu de faire un joint en silicone entre les deux tôles  
serrées par des rivets pop.

Éclairage du four Hoffmann par un cordon de leds accroché au plafond sur toute la 
longueur 20m environ. Roger et Michel vont étudier le travail à réaliser.

Un nettoyage autour du pied de la cheminée est prévu avec la pelle mécanique de 
Michel Desprez.

18 heures fin du C.A. Nous avons retrouvé les épouses au salon pour un moment 
convivial comme on sait faire chez  Laurent. C’était aussi l’anniversaire de Jacques.

Un problème de communication a empêché Alain Dorotte de se joindre à nous pour 
le C.A. Mais il est quand même venu avec Bernadette et une galette des rois . C’était 
aussi son anniversaire.

Le Président
François Laurent Le secrétaire : Michel Tallandier
 
 



MUSEE DE LA TUILERIE DES GRANGES
21150 GRIGNON - Agenda des manifestations 2026

CONFERENCES
Samedi 13 Juin à 18h 

Les industries et les commerces à Venarey au XXémé siècle Alain Dorotte 
administrateur de l'Association les Tuileries de l'Auxois Cette conférence 

sera suivie par le verre du tuilier

Samedi 4 Juillet à 18h
Les tuileries en Bourgogne 5 tuileries en auxois ont fermés leurs portes 

dans les années 1960 ET 1970 : 
• Pouilly en Auxois 

• CICM Venarey-les-laumes
• Tuilerie des Granges 

• SAMIA Monbard
• Briqueterie de Bligny sur ouche

Conférence animée par Mathias Boudot 

EXPOSITIONS
samedi 23 Mai à 17h 30 

Vernissage & Photos « D'un instant à l'autre »
Jacques Ribière Photographe 

Trésorier de l'Association les tuileries de l'Auxois

10 Juillet à 17h 
Vernissage de l'exposition

Les oiseaux en tissus brodés création de l'artiste Jacqueline Marangos 

En Aout 
Collection de rabots en bois sculpté 

Jean Paul Monin Artiste; Ebéniste d'Art 
Exposition dans l'atelier de la tuilerie 

CONCERT 
28 Aout (à confirmer)

René Daudan , auteur compositeur
Accompagné par Alain Morize à l’accordéon



Assemblée générale le 5 septembre à 17h

LES TUILERIES DE L’AUXOIS
Une première tuilerie est établie à proximité du canal de Bourgogne

Florent Valotte en 1850 avant d’être reprise par Antoine Tripier fabricant 
de ciment  à  Venarey En 1861 La famille  Sébillotte  crée la  tuilerie  des 
granges. On peut se demander  pourquoi une tuilerie au bord du canal de 
bourgogne,  la  raison  est  simple  un  gisement  d’argile  important,  une 
réserve d’eau et le transport par péniche pour les livraisons  de tuiles et 
briques jusqu'à  PARIS.

Jean  Baptiste  SEBILLOTTE  en  1880  et  ses  frères  développent 
l’activité à un niveau industriel, en 1919 la Tuilerie des Granges emploi 50 
ouvriers  ,  elle  est  composée  de  5  bâtiments  une  salle  de  fabrication 
aménagée  de  plusieurs  presses  ,  un  séchoir,  un  four  Hoffmann  à  feu 
continu  ,  un  four  à  flammes  renversées  pour  la  cuisson  des  poteries 
industrielles. Puis ils construisent une maison de Maitre et une maison de 
contre  maitre  ainsi  qu’une  cité  ouvrière  de  9  logements  ainsi  qu’une 
cantine pour les saisonniers. 

Une voie étroite est créée pour relier la carrière d’argile  au train de 
terre avec des wagonnets tirés par des chevaux.

La SARL tuilerie des granges change de propriétaire , un ingénieur 
venu du nord Henri Cattiaux  prend la direction de 1945 à 1960 ; il emploi 
60 ouvriers pour la fabrication de tuiles ,  de briques pleines et  briques 
creuses , plus de 20 tonnes de produits par jour 
n’ayant pas de successeurs , il  prend sa retraite bien méritée.

La tuilerie est fermée depuis 3 ans  Henri Laurent petit fabricant    à 
la  tuilerie de Thil  la  Ville   achète la  tuilerie  pour ses fils  François qui 
terminait ses études de céramique et Philippe Ingénieur , malheureusement 
Philippe décède Au Tchad à la fin de son service militaire ;  et François se 
retrouve seul pour diriger la tuilerie pendant dix ans  avec 30 employés 
1973

Premier choc pétrolier , l’arrivée de nouveaux matériaux détrône la 
terre cuite « la tuile béton ,le placoplatre , les tuyaux en PVC »

En 2004 François Laurent avec  plusieurs amis mettent en place une 
association dans le cadre de la sauvegarde du patrimoine industriel  les 
tuileries de l’Auxois puis Le Musée de la tuilerie des Granges à Grignon.


